16. Ubungsblatt

-Abgabetermin: 26.04.2004-

ACHTUNG: Ich komme ab jetzt immer in der 3. Stunde am Montag, um
Eure Losungen eir\@usammeln und neue Ubungsbliitter auszuteilen!

Name:_ OO S M Nolice

Die Rufgaben, die mit einem Sternchen (*) gelkennzeichnet sind, sind keine
Pilichtaufgaben, sondern Zusatzaufgaben.
Bitte schreibe auch die Zeit auf, die du zur Lésung der Aufgaben brauchst.

Viel Erfolg!
Aufgabe | 59500

Im Bild kannst du 11 verschiedene Rechtecke unterscheiden. Benenne
sie mit Hilfe ihrer Eckpunkte!
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Aufgabe 2 g3 e

Ergénze die Figuren im Bild zu Parallelogrammen!

a) D < b) D -
c) D\ c /{Sﬁ)
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Aufgabe 3% a9 pnsse

Das Bild zeigt, dass Rechteck, Raute (= Rhombus) und
Quadrat besondere Parallelogramme sind. Bei jedem
Pfeil kommt eine Eigenschaft hinzu. Nenne die Eigenschaft und schreibe
sie auf die griine Linie neben den Pfeil. Schreibe aufSerdem noch die
Namen der Vierecke in die entprechenden Figuren.
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Aufgabe 4 g3 posme

a) Du erfahrst: Ein Viereck ABCD ist ein Rechteck, aber kein Quadrat.
Was weifst du dann von dem Viereck ABCD?

b) Zeichne ein Rechteck mit den Seitenlangen 5 cm und 4 cm. Gibt es
verschiedene Rechtecke mit diesen Seitenlangen)

c) Zeichne drei verschiedene Parallelogramme mit den Seitenlangen
5 cm und 3 cm. Erlautere deine Uberlegungen und dein

Vorgehen!
1
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Avfgabe S oo

Fihre die Division mit Rest durch und mache die Probe!

a) 4567 : 25

b) 6789 : 14

¢):8514 #1352
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Lose das ,Kreuzzahlenratsel”!

d) 97452 : 317

Avfgabe 7 a o

Kreuze in der Tabelle an, ob das Viereck die geforderte Eigenschaft hat.

Senkrecht: Waagerecht:
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Avfgalse B 50w 2 oo

Entscheide, welche von den Aussagen war sind und be-
griunde deine Antwort.
1) Man kann ein Quadrat in zwei kleinere Quadrate teilen
Man kann ein Quadrat in zwei Rechtecke teilen
Man kann ein Quadrat in 9 kleine Quadrate teilen.
4) Man kann ein Quadrat in 10 Kkleine Quadrate teilen.
Ein Rechteck kann man in eine beliebige Anzahl kleiner Rechtecke
teilen. \
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Aufrgabe 1 a0 o

Das Museum of Natural History in London zeigt in der Ausstellung
,Insekten” iiberdimensionale bewegliche Modelle von verschiedenen
Insekten in realistischen Farben. Vervollstandige die Tabelle!

Gespenstschrecke 30:1 g O 540 m
Rosenkiifer 20:1 N5 ool 0.30 m
Menschenfloh 250:1 2 cacad 75 cm
Menschenfloh 034 B reum 10 cm {
Kopflaus 250:1 3, 2.000] 80 cm
Atlaskifer 40:1 8.5cm R, e
Wanderheuschrecke 50 \ A ,I“’ 7 cm 3.5lO m
Libelle 351 =% Heml 1.22m
Schwalbeschwanzraupe 90:1 7 cm é;}'m —
e [ g | s | 4,90m7
Kopf einer Stechmiicke 600:1 = O. A iy’ 55cm
Termite 2C;. )| 1 mm 17.5cm
Charles Darwin 1:1 N #0em 170 cm
AR

Natiirlich ist Charles Darwin kein Insekt. Wie kommt er in die
Ausstellung? iz
Bearbeitungszeit: M }V\“\QRX\
GIESAMTEE BEARBE'I'UNGSZEDY él )NX:."(\UE‘R&___

RUNKSTO) [ZA ST ZARU N KSTiCY
OX DIF QPFPEBENTE AAY %)
INEEEBINT 998 T}
GGui 6em<w Ly
J

&



A%

Merny  kowvdn vnove  oidek, Es eakaheneny z. B
worer Reckvwrechie (s. Zexdeowag| -

-AO\ Jhoven novn . -

3) ]

4) Nowes ek onk. A0 sk kerne O@adm\-&
J 6¥ Rne Quovdeadganl (s. Ze-'\'u\'\(\uma;)w

5)

P~

|
2, kowon man o




A

Chodles  Dogussa wooe 236 SZiganp i
bvevRaee Aodustononee <im A8 e -
o Nex, (Jo die ANSNSJONO L a4
Whe MR Besuadér duwh &Q T, &)




